

# 我市将推进83项城建重点工程项目

本报讯 记者郭嘉报道:日前,市住建局召开2025年住建系统项目建设推进大会,动员住建系统干部职工锚定目标、真抓实干,强化举措、重点发力,确保各项工作高效完成,全力冲刺项目建设新高峰,全面推动我市经济社会高质量发展。

据了解,2025年,市住建局共谋划83项城建重点工程。为确保项目高效推进,会议要求各责任科室要进一步

强化交账意识,对照“时间表”“任务图”靶向发力,加快手续办理,力促开春即开工,确保3月底前续建项目复工率达90%以上,新建项目开工率达40%以上,实现首季“开门红”;要持续深入开展项目建设“冬季行动”,及时下沉一线解难题、抓进度;要强化协同配合,坚持“一盘棋”思想,树牢大局观念。同时,要持续谋划新项目,抢抓政策机遇,争取上级资金支持,坚持做到

专人专责研究政策、积极谋划“十五五”规划重大项目,做实项目储备;要强化底线思维,紧抓质量安全,严格做到工程质量监督和安全隐患排查常态化,积极健全安全生产责任清单,形成“层层负责、人人有责、各负其责”的安全生产体系,确保各项目建设安全有序进行。

会上,传达了市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神,水、气、

热、市政、工务中心5家单位作表态发言,纷纷表示将全力以赴落实各项任务,以有力举措投入项目建设与重点工作,为城市建设贡献力量,助力我市住建事业高质量发展,为市民打造更加优质的生活环境。此外,会议还对“两节”“两会”期间安全稳定工作作出部署,要求持续开展重点领域、重点场所安全隐患排查整治,加强管网巡检力度,保障水气热安全平稳运行。

## 京长对口合作

### 跟岗归来话教育

见习记者 李志攀

教育,是一场温暖的修行,如同一束光,照亮学生们前行的路。2024年,黎城县以京长教育对口合作为契机,继续组织骨干教师、学校负责人分批次赴京跟岗学习,不断吸取借鉴北京先进办学理念及教育教学管理经验,努力办好人民满意的教育。

2024年12月10日,走进黎城县这片充满希望的教育田野,倾听从北京跟岗学习归来教师们的心声,感受他们带回的教育新风。

#### 以爱为笔, 绘就学生成长新画卷

“教育的本质意味着,一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。”在中国人民大学附属中学朝阳校区跟岗的黎城一中语文教师李景华对此有着深刻感悟。

以往,李老师的课堂虽不乏知识的传授,却少了些对学生内心世界的洞察。跟岗期间,她目睹了名校教师如何敏锐捕捉学生的细微情绪,用春风化雨般的关怀化解学生的困惑。回校后,李老师将这一理念融入日常教学中。当了解到学生对球类运动的热爱后,她建议学校多组织举办篮球、足球友谊赛这样的体育活动,赛场上的加油呐喊声,不仅点燃了学生的运动热情,更拉近了师生间的距离。如今,课堂上,学生们的眼神更加明亮,参与讨论更加踊跃,一座相互信任、彼此尊重的心灵之桥在师生间架设。

#### 书香浸润, 营造校园文化暖氛围

踏入北京石景山中学,黎城三中数学教师李玉田仿若置身于一座文化的花园。校园里,励志标语与绿树繁花相映成趣,图书馆和图书角错落有致,各类书籍琳琅满目。“学校连楼道里都设置了图书角,书的种类也特别丰富,包括军事、体育、艺术等,学生们可以随时借阅……”这深深触动了李老师的心,让他意识到校园文化氛围乃是学校的灵魂所在。

回到黎城县,李老师就加强校园文化建设积极建言。他提出增设文化长廊的构想,让学生们在课间能漫步于历史与科学的长河;建议丰富图书馆藏书种类,涵盖前沿科技、经典文学、地域文化等多元领域,满足学生们求知若渴的心灵需求。在他的倡导下,班级图书阅读交流活动火热开展,学生们以书为友,分享阅读的收获与心得。在书香的浸润下,校园正逐步蜕变成为滋养心灵、启迪智慧的成长家园。

#### 研以促教, 开启课堂教学新征程

北京石景山中学的教研模式,为此跟岗的黎城三中英语教师郭明玉打开一扇通往高效教学的大门。她惊叹于当地学校精细而系统的教研体系——文理科组跨学科教研,犹如一场思维盛宴,不同学科的观点相互碰撞,激发出创

新的火花;完整且严谨的教研方案,从课程规划到教学评估,环环相扣,为教学活动提供坚实保障。

带着这份宝贵的经验,郭老师返回自己的教学岗位,决心在课堂上进行一场“变革”。“要以学生和课堂为中心,打破传统教学的单向灌输,设计小组合作探究活动,让学生们在思想的交流与交锋中深化对知识的理解;与各学科教师增进沟通互动,分享教学心得与创意,共同攻克教学中的难题……”郭明玉期许,在研与教的良性互动中,课堂可以从知识的“传送带”转变为能力的“培养皿”,学生们的学习主动性与创造力被充分激发,向着知识的海洋扬帆远行……

“精心雕琢每一个教学细节,让先进理念在每一位教师心中落地生根,进而枝繁叶茂。”黎城县教体局相关负责人表示,黎城县各中小学将紧锣密鼓开展由跟岗学习骨干教师对其他教师的二次培训工作。与此同时,各学校还将立足校情,量体裁衣,大力推动一系列精彩纷呈的校园文化活动,如“非遗进校园”等,使其成为传承文化基因、滋养生灵的肥沃土壤;深入推进高考综合改革、精心打造学科工作室、积极探索大单元教学、扎实开展五级教研等课程体制改革举措,将在北京跟岗学习的宝贵经验深度提炼、精准把握、大胆实践,让学习成果转化看得见、摸得着的教育成效,稳稳落地、深深扎根。

### 古琴悠悠颂新春

与热切希望。

“一曲奏罢人不觉,清音袅袅入三更。”活动现场,演奏者们精心演绎了《阳关三叠》《平沙落雁》《流水》等一曲曲经典曲目,行云流水的演奏明快流畅,又蕴含着曲折隐秀的灵动,悠扬的琴声仿佛穿越时空界限,传统与现代、典

雅与创新完美融合,令人陶醉,在场观众纷纷报以热烈的掌声。

本次活动还将古琴演奏与诗词吟诵、太极拳表演和书画展示相结合,多元化的表现形式不仅丰富了活动内容,还让观众在欣赏美妙琴音的同时,感受到中华优秀传统文化的博大精深。

#### 今日天气



晴天  
3~5级偏北风  
最低气温-11℃ 最高气温4℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时不需要防护。

#### 生活指数预报



穿衣指数为6级,以穿棉衣、羽绒衣等为宜。



晨练指数为3级,较适宜晨练。

#### 明日天气

晴天  
3~4级偏北风  
最低气温-13℃ 最高气温5℃

潞州区黄碾镇八一社区打造暖心食堂

### 一餐一饭皆是情

文/图 本报记者 马慧荣



老年人在暖心食堂就餐。

冬日的阳光拥抱着古色古香的院子,透过一尘不染的窗户,柔和地洒落在几位正在用餐的长者身上。餐桌上的饭菜徐徐飘着热气,为这幅温暖的画面增添了几缕馨香,这里是潞州区黄碾镇八一社区的暖心食堂。

近日,由黄碾镇政府主导、潞州区故县云之味餐厅经营的暖心食堂正式开业,100多位老年退休职工、社区空巢老人及困难家庭欢聚一堂,免费享用美味又温馨的午餐。

开业当天,食堂门口早早便聚集了许多满怀期待的老年人。食堂内窗明几净,桌椅摆放整齐,墙上还张贴着温馨标语和健康饮食小贴士。11时30分,就餐时间一到,热气腾腾的饭菜被陆续端上餐桌。红烧肉色泽红亮诱人,青菜翠绿爽口,米饭粒粒饱满,每一道菜都经过精心烹制,香味扑鼻而来。

民以食为天。老年人的就餐关系着民生大事。开业前期,黄碾镇政府进行反复调研和筹备,将暖心食堂纳入重点民生实事工程。“暖心食堂主要服务对象为黄碾镇老年退休职工、社区空巢老人、困难家庭等,我们就是要通过高质量的供给、高水平的普惠、高品质的享老,用一餐餐热饭的温度温暖他们的晚年。”黄碾镇政府相关负责人说。

“我想做的就是一个‘留得住老年人的胃,抓得住年轻人的心’的宝藏食堂。”云之味餐厅经理王刚告诉记者,“我们始终将顾客的健康和满意度作为首要考虑因素,不定期收集顾客的意见建议,每天精心搭配不同的菜品,制定营养食谱,采用自助餐模式,呈上包括时令瓜果、蔬菜、蛋类、肉类等10余种菜品,让大家吃得安全、吃得健康、吃得美味,让暖心食堂真正实现叫座又叫好。”

循着民声来,奔着民愿去。“我们将立足当前,着眼长远,进一步聚焦社会资源,动员公益力量,优化暖心食堂功能布局,除了日常餐饮供应,还计划开展各类健康讲座、文化活动等,进一步丰富老年人的精神文化生活。让居民‘舌尖的幸福’真正变成‘心间的幸福’。”言谈间,王刚满怀憧憬。